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Вовед 

1,Поим за хартии од вредности 

Хартите од вредност се облици во кој може да се држи имот на пооделни субјекти во стопанството 
или во пооделни сектори.На нивната развиеност влијание имаат повеќе факториОсновни 
карактеристки на хатите од вредност се: 

1.Структурата на инструментите по сектори:сектор на стопански претпријатија,сектор на 
држава,сектор на банки,сектор на население 

2,Структурата на инструментите по видови:мултилатерални односи и билатерални односи 

3,Структурана на инструментите по рокови:краткорочни,долгорчни и среднорочни. 

4,Структурата на инструментите по начинот на форминарање;децентрализирани и 
централизирани парични текови 

.Хартиите од вредност означуваат инструмент чија цел е остварување на добивка преку 
претприемачки и менаџерски способности.Според законот за хартии од вредност во Р.Македонија 
хартии од вредност може да издават:Народната Банка,единиците на локалната 
самоуправа,трговските друштва и други правни лица.Издавачот на хартиите од вредност е должен 
да ги изврши обврските кои произлегуваат од емисијата на хартиите од вредност. 

Хартиите од вредност можат да бидат сопственички и должнички хартии од 
вредност.Сопственички хартии од вредност се оние хартии од вредност со кој се докажува правото 
на сопственост на дел од основната главнина на акционерското друштво. 



Должнички хартии од вредност се оние хартии од вредност со кој се докажува должничко-
доверителскиот однос помеѓу издавачот на хартијата од вредност и нејзиниот имател. 

Хартите од вредност се издават,пренесуваат и се водат како електронки записи во Централниот 
депозитер за хартии од вредност.Правата и обврските за хартии од вредност започнуваат од 
моментото кога хартиата од вредност ке се запише во Централниот депозитер за хартии од 
вредност. 

Хартијата од вредност чиј рок на доспевање е подолг од една година се нарекува долгорочна 
хартија од вредност или хартија од вредност која има долгорочен карактер. 

Хартија од вредност чиј рок на достасување е пократок од една година се нарекува краткорочна 
хартиа од вредност или хартија од вредност со краткорточен карактер 

2.ВИДОВИ НА ХАРТИИ ОД ВРЕДНОСТ 

Постојат повеке видови на хартии од вредност меѓу позначајните ке ги 
спомнеме:чекови,меници,акции,обврзници. 

Постојат и други видови на хартии од вредност меѓутоа во овој контекст ние ке ги спомнеме само 
овие видови на хартии од вредност што беа наведени погоре. 

2,1 Чекови 

Под чек се смета таква хартија од вредност со која нејзиниот издавач(трасантот) му дава налог на 
друго лице(трасат) на ремитентот(корисникот на чекот)да му исплати одреден износ на пари од 
трасантовото покритие кај трасатот. 

... 

 

--------------------OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE 
PREUZETI NA SAJTU.--------------------- 

    www.maturskiradovi.net 

MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL:  

maturskiradovi.net@gmail.com 

http://www.maturskiradovi.net/
mailto:maturskiradovi.net@gmail.com

